附件1：
[bookmark: _GoBack]第二届“铭鼎杯”大学生职业技能大赛
组织方案
一、大赛宗旨
为贯彻党的十九大关于“推动职业教育精准改革”的精神，落实教育部等六部门印发的《职业学校校企合作促进办法》（教职成〔2018〕1号）关于深化教育领域综合改革的要求，在发展现代高等职业教育的进程中，立足云南，服务区域经济社会发展、产业结构调整和城镇化建设，培养面向生产、建设、管理、服务一线，具有社会责任感和创新精神，理论功底扎实，实践能力强的高素质技术技能型人才。
为鼓励和支持我校师生积极参加国家、省、市及相关行业、协会和校级举办的各类科技、专业、技能竞赛活动，充分展示我校教育教学质量和改革创新的丰硕成果，“以赛促学”，突出技能训练，展示教学成果，弘扬工匠精神，提高师生专业技能。营造全校关心、重视和支持职业技能大赛的良好氛围，推动我校高等职业教育创新发展，构建现代职业教育体系。
二、大赛组织
大赛主办方：云南铭鼎投资集团
大赛承办方：云南工程职业学院
本次大赛由云南铭鼎投资集团主办，云南工程职业学院承办，各学院深度合作企业协办。成立“铭鼎杯”大学生职业技能大赛组委会，组委会下设大赛执行委员会、监察委员会、仲裁委员会、各学院（部）分赛区执行委员会。
（一）大赛组委会
组委会名誉主任：段如杰
组委会主任：张 霖、木红春、子重仁、番绍新、占龙祥、陈 磊
组委会执行主任：张国强
组委会执行副主任：杨思磊、杨红俊
组委会秘书长：王建乔
秘书处工作人员：孟 玲、李 艳、周 云
“铭鼎杯”大学生职业技能大赛组委会自发文之日起成立，人员调整由大赛组委会统一商议后公示调整，负责大赛组委会的工作精神和要求、机构的组建、具体政策、实施方案。
（二）执行委员会的组织与职能
执委会主任：张国强
执委会副主任：杨思磊、杨红俊、王建乔
执委会成员：刘芳、李艳花、赵锡河、张若虹、陶丽娟、黄凯敏、段少峰、黄云战、廖富荣、高文举、刘红程、王金宇、胡鸾、芳草、陈莉、张子涵、李娜、孟玲、李艳、周云、张敏
“铭鼎杯”大学生职业技能大赛执委会自发文之日起成立，人员调整由大赛执委会统一商议后公示调整，负责技能大赛的组织、协调、申诉与仲裁工作。
（三）监察委员会的组织与职能
监察委员会由财务处处长刘志军、校长办公室主任张燕、审核科科长鲁爽组成，负责监管技能大赛的经费、资产、宣传工作。
（四）仲裁委员会的组织与职能
仲裁委员会由质量管理办公室主任孙学强、教学督导组成员组成，负责督促大赛的公开、公平、公正，接受并处理相关仲裁事项。
（五）各学院（部）分赛区执行委员会的组织与职能
各学院（部）分赛区执行委员会由各学院（部）根据赛项设置成立分赛区执行委员会，负责赛项竞赛组织、竞赛机构的协调，场地设施准备、宣传、成果展示、安全等工作。
三、赛程及要求
（一）大赛时间、场地及参赛对象
大赛时间：2018年11月2日—2018年12月7日
开幕式：由各学院（部）组织启动
比赛场地：云南工程职业学院（实验实训室、教室、报告厅、演出厅、公共区域）
闭幕式：2018年12月18日  铭鼎广场
参赛对象：全体在校学生 
（二）赛项规程
为与国赛和省赛全面接轨，各学院（部）结合《2018年大学生职业技能大赛省赛衔接赛项设置细目》（附件3）、《2018年大学生职业技能大赛国赛衔接赛项设置细目》（附件4）设置大赛赛项，同时积极鼓励申报和我校专业相关的各类赛项，赛项可实现跨专业参赛。所有赛项的赛程赛规务必于11月2日24:00以前发到大赛秘书处，电子版和纸质版各一份（联系人：李艳 13619658274；邮箱：yngcjwc@163.com）。由于技能大赛时间短、赛项多、任务重，大赛设初赛和决赛。各学院（部）根据赛项情况及《云工发〔2018〕49号 云南工程职业学院技能竞赛管理办法》文件做好经费预算。大赛执委会将严格审核各赛项赛程赛规，审核后执行，并在大赛平台上公布。
个人赛参赛人数低于6人不予立项，团队赛参赛队伍数低于6队不预立项。各学院（部）初赛后按照《云工发〔2018〕49号 云南工程职业学院技能竞赛管理办法》规定的决赛规模组织决赛。本届技能大赛所开设的所有赛项对应专业学生必须组队参加。同时，各学院（部）要结合赛项实际，积极组织有兴趣的非对应专业学生报名参赛，实现跨学科、跨专业的职业技能交流平台。所有报名信息材料由教务处统一发放模板，按要求报大赛秘书处。
赛项规程编制的基本内容原则上应包含赛项名称、竞赛目的、竞赛内容与时间、经费预算、竞赛方式、竞赛试题、竞赛规则、竞赛环境、技术规范、技术平台、评分标准、评分方法、奖项设定、赛项安全、申诉与仲裁、竞赛观摩、竞赛须知、资源转化等内容（附件2）。
竞赛所邀请的决赛裁判、评审专家组应该由企业代表（不少于2人）、行业学术专家（不少于1人）、专业带头人、教研室主任等组成。  
（三）大赛的申报及审批
技能大赛的申报及审批严格按照云南工程职业学院技能大赛管理规定执行，按照以下程序向集团及学校提请工作方案：
1 向集团及学校提交竞赛策划方案→②批复后下发通知至各学院（部）→③向大赛组委会提交分赛项规程→④明确大赛进程表→⑤提交竞赛奖项设置申请→⑥提交竞赛组织及管理经费使用申请→⑦按规程开赛
通过审批执行的所有工作，由大赛平台管理员上传到平台上，对全校师生公开，共同监督大赛的工作开展，如不按要求执行或未经请示执行的出现责任事故由各学院（部）承担责任。
四、宣传工作
大赛宣传由教务处、校办统一规划、组织及管理，专人负责，各二级学院协助完成。重点工作应放在大赛氛围营造、平台打造、网络宣传的强化等方面。
（一）大赛视频
在大赛期间，各赛项要及时收集好图片、视频、纸质材料等过程材料，纳入优秀组织奖评选内容的同时，为学校整个大赛视频的制作及闭幕式提供素材，要求每个赛项必须留存完整的图片和视频，以各学院（部）为单位统一报教务处，最终形成成果资源包素材，为教学的管理及档案建设提供依据。
（二）大赛平台
本次大赛将采用大赛公众平台对各赛事事项进行统一管理，大赛平台由校企深度合作单位赞助，并提供技术支持。在大赛期间的所有新闻动态、赛项设置、赛程赛规、大赛文件、大赛指南、报名情况、教学资源包等全部建立在平台上，减少工作量、规范赛项管理，形成学校大赛平台负责人、各学院（部）负责人、赛项负责人三级管理。
（三）直播平台
直播平台主要体现在大赛闭幕式环节，全程直播，以二维码公众号形式提前公布（倒计时7天），所有直播内容对全校师生和校外人员公开，重在展示师生风采和学校的教育教学水平，提升学校知名度。
（四）教学成果展
2018年教学成果展将和第二届“铭鼎杯”大学生职业技能大赛共同举办，展期为12月18日至12月21日，各学院（部）按照教学成果展场地划分（教务处后续下发），认真准备成果材料，充分展示学校教学成果。
五、参赛合作企业
大赛要求全面深化校企深度合作，每个学院至少有1家深度合作的企业参与到本学院的技能大赛中，从赛项的技术支持、设施赞助、大赛裁判等方面共同开展大赛工作。
六、奖项设置
（一）参赛队（选手）奖 
每个赛项决赛设一等奖1名，二等奖2名，三等奖3名。各学院（部）按照《云工发〔2018〕49号 云南工程职业学院技能竞赛管理办法》的规定，经初赛产生进入决赛的选手（队）。同时，可对初赛参赛选手（队）自行设奖予以学院（部）层级证书奖励。
（二）优秀指导教师奖
本次大赛评选出优秀指导教师26名，评选名额按各学院（部）立项赛项数比例分配（四舍五入）。根据各赛项的指导完成情况，由各学院（部）按评选额度等额推荐优秀指导教师名单，名额分配如下：建筑工程学院8名，经济信息学院6名，汽车机电学院4名，人文学院3名，五年制高职学院4名，思政与基础教学部1名。经大赛组委会评审认定，颁发获奖证书及奖品。
（三）优秀组织奖
根据本届各学院（部）赛项的组织完成及教学成果展情况，由大赛组委会评选优秀组织奖1名，颁发相应证书和奖牌。
（四）优秀工作者
对在本届大赛组织、实施过程中表现突出的个人（裁判员、工作人员）授予优秀工作者称号，共评选11人，名额分配如下：每个二级学院各2名，思政与基础教学部1名，颁发荣誉证书及奖品。
（五）校企合作示范企业
对在校企深度合作中作出重要贡献的企业，并积极参与本次大赛的合作企业，颁发 “校企合作示范企业”证书和奖牌，每学院1家。
七、成果及经验交流
技能大赛是学校教育教学水平高低的尺子，是师生展示职业技能的平台，是企业评价学校教学质量、教师综合能力的标准。本届大赛除了注重锻炼师生的专业实践技能，同时还注重指导教师、参赛选手、合作企业在整个大赛过程中的获得感受，目的在于突出实践教学的有效性，通过技能大赛给学校、师生、企业带来的好处切实的帮助。各学院（部）要认真组织各项赛项，充分发掘优秀的指导教师、参赛选手和为学校教学作出突出贡献的合作企业进行经验交流与分享。
（一）专业节目展演
各学院（部）至少排练1个专业技能节目，节目形式可以是舞蹈、话剧、小品等，形式可多样，节目内容必须围绕办学特色、专业建设特色、课程教学特色、学生技术技能等进行组织，指导教师及参赛学生可共同参与，节目时长10分钟以内，要求节目完整、主题鲜明。节目展演地点为铭鼎广场舞台，各学院（部）节目于11月19日前报到大赛秘书处，内容包括节目名称、背景图、背景音乐、负责人、节目寓意。

（二）参赛选手获得感分享
各学院（部）各推荐1名参赛选手参加闭幕式的获得感分享，分享选手必须是在大赛中认真、努力，充分了解大赛，通过大赛真正得到提升的学生代表。分享稿要结合大赛及学生本身实际撰写，内容包括大赛中的苦与乐，感人事迹，努力奋斗后的收获及对自己的帮助，分享稿由赛项负责人和各学院（部）领导审稿，分享稿于11月30日前报到大赛秘书处，经大赛执委会审定后分享。
（三）赛项负责人组织经验分享
各学院（部）各推荐1名赛项负责人参加闭幕式的组织经验分享，分享人员必须是在大赛中认真、负责，充分掌握大赛的各项事项的赛项负责人。分享稿要结合大赛组织实际撰写，内容包括大赛的组织过程、指导过程、感人事迹，特别是大赛与教学的衔接及如何贯穿于课程教学中案例分享。分享稿由各学院（部）领导审稿，分享稿于11月30日前报到大赛秘书处，经大赛执委会审定后分享。
（四）校企合作模式经验分享
各学院准备1家深度合作的企业在闭幕式上进行校企合作模式经验分享，与企业共同探讨撰写所分享的内容，主要阐述校企合作模式、校企合作成果等，分享稿于12月3日前提交大赛秘书处，经大赛执委会审定后分享。
八、大赛经费
大赛经费执行预算审批制，本届技能大赛的各项经费预算主要有：所有证书、奖品、工作证、开幕式、闭幕式、嘉宾邀请、校级宣传费、工作人员用餐费等由学校预算；各学院（部）宣传费、企业接待费、设备租赁费、耗材费、指导教师费用等由各学院（部）预算。指导教师费用按照《云工发〔2018〕49号 云南工程职业学院技能竞赛管理办法》规定执行。大赛结束后各学院（部）产生费用按照各赛项所报预算进行报销。
九、大赛监督
各赛项比赛期间，执委会将派出检查监督组到各赛项学院检查，实地检查了解情况并收集参赛选手对大赛赛项的综合评价。大赛接受广大师生的监督，接受对赛项有关问题的反馈和举报，接报人及电话：（王老师  13888991530）。
十、材料归档
各赛项由赛项部门在竞赛结束后必须对各赛项的组织情况进行认真总结，并进行经验交流。将赛程赛规、大赛通知、参赛报名表、登记表、各赛项经费及耗材使用明细、各赛项评分表、评分结果、各赛项新闻稿及总结等材料规范存档。
十一、其他事项
各学院（部）要高度重视，认真做好大赛组织和安全管理工作，大赛活动应遵循简朴热烈、注重实效的原则。要加大宣传力度，广泛宣传大赛的办赛经验和优秀典型。
十二、后续工作
本次大赛的优胜队伍将作为2019年云南省高等职业院校学生技能大赛的参赛种子队，赛后各学院（部）应组织指导教师，针对种子队在参赛过程存在的问题进行专项辅导。
赛后各学院（部）应在一周内提交大赛总结，总结中应包含大赛得失、新申报2019年省赛项目意向及方案、实验实训设备赛项使用率及改进意见等。
赛后的经验总结将运用至人才培养方案、实践教学改革方案、企业技能强化训练标准、实验室建设规划、竞赛平台建设指标、学科技能竞赛预算标准、省级竞赛代表队选拔指标的诊断与改进工作中，为全面提高教学质量水平提供重要依据。












